

大胆探索“路长制” 特别关注“微民生”

本报讯(通讯员于娟 董焱)5月2日,北京市第十二期局级领导干部研修班到广宁街道调研冬奥组委周边区域景观提升工程和“路长制”工作。区委常委、政法委书记富大鹏,副区长李金克参与调研。

广宁街道社会综合执法站以及“路长制”工作是石景山区委、区政府全面深化城市管理体制改革的典型案例,是社会治理向基层延伸的大胆探索。广宁街道在社区推进社会治理综合执法站建设,并依托社区社会治理综合执法站,对辖区街巷进行路长制管理。执法站设站长1名,由社区书记担任;设副站长4名,分别由城管执法队、社区民警、街道安全科、物业负责人担任;社区设专门社区工作者1名,负责执法站相关工作;每个社区组织30人志愿者队伍,对责任区域道路定期开展巡逻巡查。

广宁街道将辖区主要道路按社区划分,由街道党工委书记和办事处主任担任地区总路长,社区书记任路长,城管队员、社区民警、物业单位负责人为副路长,协管员、物业、楼门长、城市志愿者共同参与。广宁街道的主次干道、社区道路都有专人巡查,负责巡查的志愿者发现乱贴乱画、乱堆乱放、乱牵乱挂、侵街占道等违法违规问题,能劝阻则先行劝阻,不能解决的要向路长汇报,再由相关执法部门来进行处理。志愿者成为了执法部门的“眼睛”和“耳朵”,及时发现辖区百姓身边“天大”的“小问题”,同时,志愿者作为群众代表对社会综合执法站的执法人员进行监督。社区及居民群众依托“路长制”对沿街门店业态设立、调整以及渣土、广告、亮化、环评等证照取得充分参与意见,在参与城管前置审批的同时,注重对事件的追踪监管,不留管理缝隙;执法部门则依托“路长制”深入基层发现问题并解决问题。

社区社会综合执法站自成立以来,“路长制”与社会综合执法站互为依托、互相促进,执法力量得到进一步延伸,群众反映诉求的途径更加畅通,社会共同参与社会治理成果突出,效果明显,实现了由“问题找上门”到“上门找问题”,由“被动处理”到“主动服务”的转变,将社会治理问题消除在萌芽状态,使矛盾不出社区就被解决,促进了基层社会建设的良性运转。截至目前,通过执法站共发现矛盾76件,解决矛盾72件。

此外,执法站推进城管、公安、安全生产等执法力量在社区继续下沉,推动社区切实承担起管理辖区内道路、门前三包、安全生产等工作,将城市管理重心下沉到底。执法站以社区为基本单元,以网格化管理为支撑,整合了管理部门、执法部门、社会单位和社区的力量,推进了行政综合、法治综合、执法综合和社会综合,实现了在社区党组织的领导下社区责任上肩、居民参与治理、社会单位协同、综合执法跟进。执法站实施以“解决小意见、调处小纠纷、处理小麻烦、服务小需求、整治小隐患”为主要内容的“微民生”工程,整合了各类为民服务平台,推进居民协商议事平台建设,实现了民事民提、民事民议、民事民决、民事民评。

此外,执法站推进城管、公安、安全生产等执法力量在社区继续下沉,推动社区切实承担起管理辖区内道路、门前三包、安全生产等工作,将城市管理重心下沉到底。执法站以社区为基本单元,以网格化管理为支撑,整合了管理部门、执法部门、社会单位和社区的力量,推进了行政综合、法治综合、执法综合和社会综合,实现了在社区党组织的领导下社区责任上肩、居民参与治理、社会单位协同、综合执法跟进。执法站实施以“解决小意见、调处小纠纷、处理小麻烦、服务小需求、整治小隐患”为主要内容的“微民生”工程,整合了各类为民服务平台,推进居民协商议事平台建设,实现了民事民提、民事民议、民事民决、民事民评。

送法到身边 警钟须常鸣

本报讯(通讯员栗杨杨)近年来,针对老年人的财产、赡养、婚姻、诈骗和非法集资等侵权案件时有发生,面对新形势、新要求,为进一步加强老年法律维权工作,积极促进家庭和睦社会和谐,力争实现社会公平正义,金顶街街道金五区社区携手致诚律师事务所为辖区老年人开展了法律维权讲座。

律师通过自身亲办的三个案例从养老服务、投资理财和保健品三个方面讲解了近期老年人受骗的经历以及维权过程,进一步提升老年人自我保护和维权意识。

养老服务方面,一家公司以“候鸟养老服务”可以为老年人提供外地气候宜人的养老住宅环境和舒适服务为由,骗取老年人的钱财。进一步提示老年人提高警惕,尽量通过正规养老机构办理养老服务,尤其要注意养老机构都是民政局注册,非工商局注册。

投资理财方面,以“将军红”为例讲解了投资公司先期为老年人正常分配利息,而在老年人追加投资3个月以后以各种理由不再分配利息与分红。进一步提示老年人不要轻信一些小礼品的“会销”介绍的投资理财产品。老年人在投资理财过程中一定要谨慎,与子女、家人多商量。

保健品方面,从正规渠道购买营养品、保健品,并索要正规发票。这样一旦商品有问题可以维护自己的权利,保障自身利益。在购买送货上门、快递到家的保健品时要格外注意所购商品的质量,售后服务和法律维权等方面的相关问题。

此次讲座增强了老年人法律维权方面的意识,让老人了解了法律维权的渠道,为老年人的财产安全提供了更多一层的保障。

●近日,金顶街街道横西中党委带领100余名党员来到歌曲《没有共产党就没有新中国》的诞生地——房山区霞云岭乡堂上村爱国主义教育基地参观学习。大家观看了“历史回响人民心声”、“深山里飞出不朽的歌”、“让心中的圣歌代代传唱”等三个主题展览。全体党员更加深刻地认识到作为一名共产党员所担负的使命和责任,更加坚定了为党的事业奋斗终生的勇气和决心。李静

强化平安铁路建设 确保高峰论坛顺利召开



本报讯(记者王涛)5月5日,我区护路办举办的“强化平安铁路建设,确保高峰论坛顺利召开”铁路护路宣传活动,开启了以京广高铁为主的铁路路线安全保卫工作,着力构建一支由公安民警、区专职铁路护路队员、高铁巡防队、社区志

愿者及群众组成的专群结合、群防群治力量。活动重点宣传了《铁路安全管理条例》,提高大家对铁路安全保卫工作的知晓率和重视程度,营造一个爱路护路、保障大家平安出行的良好氛围。

我区打造首个“乡土植物进社区”示范工程

本报讯(通讯员郑文靖)5月3日,随着最后一块种植区域的完美收工,位于金顶山路甲7号的“乡土植物进社区示范工程”全面完成。此项工程是由区绿化办牵头组织,在首绿办的大力支持下,苹果园街道办事处、社区居委会的积极配合下进行的,是今年石景山区绿化办绿化美化“六进”活动的一项重要内容,也是积极践行生态文明建设理念和军民融合理念的生动落地和真实写照。

负责乡土植物种植项目

用示范工程建设的北京绿普方圆公司结合小区改造地块实际,集中种植了大量耐寒耐旱、耐瘠薄、管护成本低、景观效果好的乡土花草。垂盆草、委陵菜、崂峪苔草、小花葱、紫菀、赛菊芋等20种适生乡土植物的种植丰富了小区植物的多样性,体现了自然生态美景,为居民创造了良好的居住环境。同时示范区内每一种植物都设置了植物标识牌及二维码,有助于向居民普及植物相关知识。

乡土植物因其具有实用性

强、易成活、利于改善当地环境和突出体现本地文化特色,对水肥的消耗低、种植和维护成本低等诸多优点,在绿化工程中应用越来越广泛。我区在社区内集中大面积种植乡土花草尚属首次,既起到了典型示范作用,也为进一步的推广应用积累了经验。据悉,今年我区将在3个社区开展乡土植物的集中栽植,实施面积约6000平方米,在为社会环境增绿添彩的同时,积极降低养护成本,让更多的居民了解喜爱乡土植物。

文艺汇演进社区 欢乐共享惠居民

本报讯(通讯员魏君)为丰富社区居民的文化生活,近日,八宝山街道玉泉西里社区在人口文化苑舞台举办了“缤纷五一 欢乐共享”文艺汇演演出。西里社区群众性业余文化品牌团队——远洋春天艺术团为辖区居民送上了一道丰盛的文化大餐,增添了节日的喜庆气氛。

节目现场为居民演出了歌伴舞、模特走秀、男声小合唱、小提琴独奏、舞蹈、混声合唱等精彩节目,吸引了许多居民驻足观看,一个半小时的演出让大家意犹未尽。演出在舞蹈《桃花姑娘》中拉开帷幕,模特队的阿姨们用婀娜的身姿表达了自己的热情和对美好生活的向往。《共青团之歌》和《等待启航》唱出了满腔爱国情怀,还有舞蹈队的戏曲广播体操也是新颖别致,整场表演声情并茂,赢得了满堂彩,为居民奉献了一场精彩的视听盛宴。

这次文艺汇演演出,丰富了居民的文化生活,增进了邻里之间的情感与交流,促进了社区文明和谐发展,增强了社区的凝聚力,使社区居民度过了一个愉快的下午。

区环保局四项措施 强化挥发性有机物治理

本报讯(通讯员张勤勤)近日,区环保局采取四项措施,强化挥发性有机物治理工作。

一是强化源头管控。严格环境准入,对含挥发性有机物废气排放的建设项目严把审批关,控制污染增量。二是实施减排措施。通过强制性清洁生产审核、环保技改等方式引导企业开展低挥发性有机物含量产品替代和净化设施升级改造,减少挥发性有机物排放。三是开展专项治理。加强监督性监测和监管执法力度,对废气排放超标的企业严格处罚。10月底前,完成医药、印刷、机械装备制造、汽修等行业挥发性有机物治理工作。四是严格排污收费。对辖区内家具制造、印刷行业开展挥发性有机物排污费征收工作,强化对排污单位的收费管理,做到应收尽收。

2017年4月24日~4月30日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
4.24	69	可吸入颗粒物	2	良
4.25	42	可吸入颗粒物	1	优
4.26	51	臭氧	2	良
4.27	55	臭氧	2	良
4.28	59	臭氧	2	良
4.29	79	可吸入颗粒物	2	良
4.30	101	可吸入颗粒物	3	轻度污染